

## 香港大學與數碼港推動學術界與商界合作，創設初創平臺提供科技初創企業創業支援

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

香港大學與數碼港昨簽署合作協議，成立數碼科技企業發展平臺，港大將為數碼港的科技初創企業提供創業支援。昨亦展示多款初創金融科技，包括強積金優化配置（MPF OpA1）手機應用程式，可助打工一族分配強積金投資。

港大將在數碼港設立「港大 x 數碼港 FinTech Nucleus」研究中心，為科技初創企業提供數碼技術研究、技術專才、法律意見、商業計畫諮詢等創業支援，並推動學術界與商界合作。

「FinTech Nucleus」於儀式後正式啟用，設址於數碼港金融科技專屬的共用工作間，昨率先展示三項由港大研發的金融科技產品，其中包括由工程學院計算機科學系副教授鄒錦沛轄下研究實驗室，獨家研發的資訊保安技術「神盾」（SHIELD）。

中心內設有多款初創金融科技，包括港大理學院統計及精算學系副教授楊良河設計的強積金優化配置手機應用程式，用戶輸入現有及目標的強積金資產配置偏好，再利用新開發的 GPQ 方法作出優化，以及預測強積金最佳投資組合將來的表現。港大工程學院計算機科學系副教授鄒錦沛亦展示一款資訊保安技術「神盾計畫（SHIELD）」，可對抗有組織的網絡犯罪份子，以及尖端網絡攻擊。

港大校長馬斐森表示，冀港大與數碼港共同促進創新、創業相關活動，進一步建立一個匯聚國際金融專才的中心。數碼港董事局主席林家禮相信，數碼港的數碼科技創業資源，結合港大的創新技術和研發，將為市場帶來更多創科商機。

港大副校長（研究）賀子森亦表示，數碼港和港大地理位置接近，港大設立的「FinTech Nucleus」進駐數碼港後，進一步方便大學方面的專家與行業人員交流。

資料來源：

2017年8月9日 頭條日報 港大夥數碼港支援科技初創企業

<http://hd.stheadline.com/news/daily/hk/591929/>

2017年8月9日 星島日報 推動學術與商界合作 港大夥數碼港設初創平臺

<http://std.stheadline.com/daily/news-content.php?id=1645479&target=2>